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Lezioni e appunti di Matematica e Fisica

Prof. Francesco Zumbo

1. ESERCIZIO SUL CAMPO MAGNETICO.

Tre fili rettilinei paralleli sono posti sui vertici di un triangolo equilatero di lato
d = 35cm, come mostrato nella figura, e sono attraversati dalle correnti iy, 79, 3.
Le correnti hanno tutte intensitd uguali a 2A.
Determina modulo, direzione e verso della forza per unitd di lunghezza, che agisce sul

filo 1 nel caso in cui le correnti 71, 79, %3 siano tutte uscenti dal foglio .

L
a
[

L

‘

filp 2 fito 3

Disegno del problema
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www.francescozumbo.it
Lezioni e appunti di Matematica e Fisica

Prof. Francesco Zumbo

Esercizi vasi sul flusso magnetico , sull’induzione magnetica, induttanza, legge di Faraday-Neumann-

Lenz, spire e solenoidi.
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www.francescozumbo.it

Esercizi sul campo magnetico

Forza magnetica, interazione tra correnti, spire, solenoidi, forza di Lorentz,
moto di una particella carica immersa in un campo magnetico uniforme e costante.

| testi degli esercizi studiati sono stati presi dal libro Amaldi Vol 3 ,casa editrice Zanichelli
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VE

In due lunghi fili conduttori rettilinei, che distano tra

*** loro 2,2 cm, sono presenti due correnti di intensita 3,8 A
e7,5 A, '
» Qual ¢ il valore della forza magnetica che agisce su un

tratto di fito Tungo 2,0 m?
[5,2 x 10 N]
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“ Due fili rettilinei molto lunghi sono paratlleh tra loro e
distano 1.5 camn I due fili sono attraversati da correnti
di 2,7 A e 6,8 A che fluiscono nello stesso verso.

» La forza & attrattiva o repulsiva?

» Calcola il modulo della forza cheagisce st due tratti di
filo lunghi 2,00 m.

» Calcola il modulo della forza per unithd di lunghezza |
che agisce sui due teatt: di flo.
{49 10T N; 2.4 x 107 N/m]
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Due tratti di filo paralleli di rame, di sezione § = 3,0 mm®e
hinghezza I = 1,20 m si frovano nel vuoto a una distanza
d = 0,43 m. All'istante £, ai capi di uno dei due tratti di
filo viene applicata una differenza di potenziale di 20 V.
La resistivitd del rame vale p,, = 1,7 x 102 Q - m.

» Calcola il modulo della forza magnetica che agisce sui
due tratti di filo.

Dopo un intervallo di tempo At, anche al secondo filo

viene applicata la stessa differenza di potenziale.

» Calcola il modulo della forza magnetica che agisce sui
due tratti di filo.
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Un cavetto di alluminio (densitd p = 2690 kg/m’), hun-
s g0 3,2 m, 4 sezione quadrata di lato 2,0 mm, percorso da
una corrente i 33 A, & appoggiato su tn tavolo da favoro
che presenta un coefficiente d'attrito p = 0,15, Un'asta di
ferro molto Junga si trova fissata al tavolo parellelamente

2l filo 3 una distanza di 2,0 cr.
» Calcola il verso (rispetto alta prima) e 'intensita della
minima corrente che occorrerebbe far scorrere nell'a-

sta per allontanare il cavetto.

48 A)
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